



运河热力122个换热站已全部启动,城北居民暖和了

家中暖气不热,“气堵”占了多数

文/图 本报记者 周惠娇

临近供暖日,大多数居民家中都逐渐暖起来。12日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访了运河热力供热片区。截至目前,该片区122个换热站已全部启动,其中包括31个自备站。对于部分居民反映家中暖气不热的问题,维修人员检查后发现,多数是由于气堵造成的。



工作人员手持红外线测温枪进行气堵检测。

家中暖气片不热 原来竟是“堵了”

“我们家的暖气一点都不热,你们快去看看吧。”一早,益民西区的张明广就着急的来到运河热力有限公司服务办公室反映暖气不热问题。“老婆要生二胎了,天气逐渐变凉,我怕她着凉。”张明广告诉记者,因为家离运河热力供热公司比较近,就直接过来找维修人员解决了。

随后,维修人员跟着张明广来到他家,查看了其所在楼栋的二层,发现入户锁闭阀后的手动球阀未开启。“前期工作人员对已缴纳当年取暖费的居民开通入户控制装置时,

避免因居民家中没人,室内采暖设施漏水,会将手柄阀关闭。”运河热力有限公司办公室副主任贾存孝提醒,居民如发现暖气不热,可以先查看入户锁闭阀后的手动球阀是否已开启。

“暖气管有点热了,但是不够热。”张明广来到家中。只见贾存孝来到他家洗手间,手拿扳手在暖气片的排气阀一拧。“嗤”的一声持续了两分钟,一股发黑的锈水喷了出来,贾存孝赶紧关闭排气阀。“这就是暖气片气堵现象,并且堵塞严重,需要清理了。”贾存孝介绍,一般家中暖气片要定期请维修人员来清洗,防止暖气片堵塞无法供暖。

在维修人员的清理下,张

明广家中温度逐渐上升。“五分钟左右,家里6片暖气片都热了,这下可放心了。”张明广笑着说。

家住人文嘉园的王德平家中也遇到了类似的问题。“我们家暖气只有一片热,其他都不热怎么回事?”王德平拨通服务热线反映。走进王德平家中,可以感受到房间里有些暖意,贾存孝拿着红外线测温枪对准暖气片。“紫色的这个横条就是显示气堵。”随后,他同样打开暖气排气阀进行排气。“原来如此简单,现在就热了。”王德平看着测温枪显示室温已升到24.5℃,开心的笑了起来。“家里两个孩子年纪太小,房间里热乎起来,就不怕了。”王德平说,原来维修

气堵这么简单,以后自己来修就可以了。

部分小区管网改造 供暖时间需延迟

在运河热力供热有限公司集中控制中心,3名工作人员正坐在电脑前,对辖区内的供热情况进行实时监控,居民服务热线更是应接不暇。技术人员只需在电脑前轻点鼠标,辖区内122个换热站的各项信息就清晰地出现在大屏幕上。

“供暖初期,居民普遍反映的问题就是气堵和漏水问题。”运河热力有限公司监控室副部长常灿介绍,哪个小区换热站设备异常,都会在大屏幕上显示出来。他们会及时派工作人员前往现场维修,帮助居民解决问题。

常灿介绍,目前,122个换热站全部启动,其中包括31个

自备站,实际供热面积660万平方米,今年新增供热面积66万平方米。现在,丰泰园和鸿泰小区因居民申请管网改造时间晚,施工人员正在加班加点施工,争取早日正常供暖;而华尚品和瑞马意墅已具备供热条件,因小区入户率未达到60%,按照规定未启动运行。

“为了保证居民正常供暖,公司组织5个检修应急队,随时准备现场检修。”常灿说,集控中心工作人员可远程操控换热设备,监测热网的运行参数,控制热网的供热温度,并通过远程监控系统对采集到的压力、温度、流量等参数实施自动控制。“现在是供暖初期,居民反映的问题比较多,我们公司全员出动,人人都是检修人员。”常灿告诉记者,所有换热站同时启动循环泵和补水泵,保障居民家中供水正常。

□相关链接

暖气片这些情况不热 居民也可以自行修理

“供暖初期,居民家暖气片偶尔会出现不热现象,一般有两种原因。”贾存孝表示,暖气片不热有可能是气体堵塞造成的,这是每年热调试或供热初期不热的主要因素。因为初期窝风、憋气,并网后系统尚处于磨合调整期,导致暖气片热度不均。如出现此类情况,建议热居民可以试着打开排气阀,将冷空气放掉,促进热水循环,直到有稳定的水流出来就可以了,暖气自然就会热起来。

此外,室内暖气片微循环系统不畅,也会造成暖气片不热。遇到这种情况,居民

可顺时针旋转关闭室内较热的暖气片供回水控制阀,再逆时针旋转打开不热的暖气片供回水控制阀。待不热的暖气片逐步升温后,再逐步适量逆时针旋转打开原先热的暖气片。打开程度至该暖气片达到合适温度即可,阀门不必全部打开。

另外,特别提醒居民供热系统中的水不能放出使用。居民私自放水使用,会引起供热管道严重缺水,使供热管网系统压力失衡,导致局部或全供热系统不能稳定供热,影响其他居民正常采暖。

本报记者 周惠娇

创建文明城市,全员行动起来 太白湖新区吹响创建全国文明城市誓师“冲锋号”

本报济宁11月12日讯(记者 马云雪) 12日,太白湖新区召开全国文明城市创建集中攻坚誓师大会,动员上下进一步统一思想、鼓足干劲、振奋精神、扎实苦干,全面吹响创建全国文明城市的“冲锋号”。

“文明交通是城市文明的缩影,作为创城工作主力军,我们应充分发挥职能作用,高标准、严要求、创新工作方法,全警动员、全员上路,齐心聚力助推创城攻坚战。”许庄街道、石桥

镇、区城管执法分局、区交警大队分别发表了谈话,文明志愿者代表宣读了倡议书。

据了解,太白湖新区文明志愿者、党政办公室、宣传部、党群工作部、社发局、建设局、执法分局、旅游局、公安分局、交警大队、许庄街道、石桥镇近百余人来到现场,参加了创建文明城市誓师活动。济宁市文明办副主任巫原介绍,新一轮创城工作启动以来,太白湖新区坚持把创建全国文明城市作为

重大民生工程,强化责任担当,狠抓工作落实,城市环境更加整洁靓丽,城市秩序更加规范有序,市民素质不断提升。

未来,太白湖新区将持续推进“五大提升攻坚行动”,扎实做好“门前三包”责任落实、老旧小区改造等工作,充分发挥志愿者的作用,筑牢城市文明基础。同时,要加强督查调度,加大问题曝光力度,严格做到赏罚分明,以鲜明的导向确保各项创建任务落到实处。



太白湖新区吹响创建全国文明城市誓师“冲锋号”。本报记者 马云雪 摄